

# LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 10 de Agosto de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50 FUERA.  
TRIMESTRE, 5.50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.725

Grandes Talleres de **SASTRERIA** á cargo del Socio **DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**



PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

**Géneros Ingleses Y DEL PAÍS** EN CLASES excepcionales

## Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe, que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.  
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.  
Calle de Villegas, num. 3. cuarto 2.º

## Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telegrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.  
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.  
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

## HARINA DE COCO

GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)

Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, caprino, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22.40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1 000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.  
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el mismo precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

## Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS

DE Salvador Gosálbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos, que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.  
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco)

## ASESINATO del Presidente del Consejo de Ministros.

(De «El Imparcial»)

hizo rápidamente fuego tres veces sobre el Sr. Cánovas.  
Este, mortalmente herido, cayó al suelo diciendo: ¡Asesino!  
En el acto acudieron á socorrer al presidente el ingeniero Sr. Azpiazu, el teniente de la guardia civil citado y el redactor de «La Correspondencia», Sr. Torres.  
El criminal fué detenido no sin que antes disparase de nuevo dos veces su revólver sobre las personas que intentaban sujetarle, sin que estos disparos causaran daño alguno.  
Fué detenido el asesino que aparentaba a mayor sangre fría y cuyas primeras palabras fueron éstas:  
—Soy anarquista. Le he matado.

**El Sr. Cánovas**  
El Sr. Cánovas fué trasladado inmediatamente á una habitación cercana.  
La señora del jefe del partido gobernante estaba en sus habitaciones disponiéndose á comenzar el almuerzo, y aguardando la llegada del presidente.  
El médico del establecimiento, Sr. Juste, examinó al herido. Este tenía una herida en la frente, otra en un oído y otra en el pecho: todas ellas mortales de necesidad.

**La muerte**  
Inútiles fueron los auxilios de la ciencia. El Sr. Juste dijo desde luego que la muerte sobrevendría muy pronto. Se avisó á un sacerdote y éste administró el Santo Oleo al moribundo.  
Manaban las heridas sangre abundante que era imposible contener.  
Avisada la señora de Cánovas, con las producciones naturales, de lo que sucedía, dirigióse llena de dolor á la estancia donde él su esposo agonizaba.

**El asesinato**  
Acerbóse en esto al Sr. Cánovas un desconocido que vestía con elegancia y llevaba lentes, y sin proferir palabra alguna, sacó del bolsillo de la americana un revólver y

A las dos en punto falleció el Sr. Cánovas, hallándose alrededor del lecho su esposa, el médico Sr. Juste, D. Juan Morlesin y el sacerdote que le había administrado el último Sacramento.  
**El asesino**  
El asesino fué conducido á la administración del balneario, y allí, sólidamente amarrado, se le hicieron las primeras preguntas por el teniente de la Guardia civil y el jefe de la policía secreta Sr. Puebla.  
Dijo llamarse Rinaldini y ser italiano, natural de Foschio, pueblito cercano á Nápoles.  
Poco después rectificó su declaración, y dijo que había mentado, que su verdadero nombre era Miguel Anguiololi.  
Manifestó ser anarquista y haber cometido el crimen para castigar los daños causados á sus compañeros del Montjuich.  
Seguía aparentando la mayor tranquilidad.  
Añadió que ha vivido en Barcelona en comunicación constante con los anarquistas, y que solía pasar grandes ratos en una casa de la calle del Conde del Asalto, donde de esta ó estaba establecida la redacción del periódico «La Ciencia Social».  
Después de vivir en Barcelona algún tiempo, viajó por Francia, Bélgica é Italia. En esta última nación permaneció quince días, seis de ellos en Nápoles y dos ó tres en Roma.  
A primeros de julio fué á Madrid y allí estuvo algunos días, disponiéndose sin duda para cometer el crimen, y emprendiendo el viaje para Santa Agueda el mismo día que el presidente del Consejo de ministros.  
Muchas veces éste y las personas que le acompañaban se habían cruzado con Anguiololi en las galerías y paseos del balneario, en cuyo registro se había inscrito el criminal con el nombre de J. Rinaldini.  
El asesino habla bien el castellano, como el que ha permanecido en España mucho tiempo.  
Decla ó que en Locera (Italia) fué condenado á un año de prisión por haber escrito folletos revolucionarios; pero no llegó á cumplir la condena, porque sabiendo que iba á ser reducido á prisión, burló la libertad provisional en que se encontraba y se fué á Marsella, donde también vivió un larga temporada.

**Indignación pública**  
Cuantas personas se hallan en el balneario de Santa Agueda se reunieron en la galería donde se había cometido el crimen, y con la mayor indignación querían linchar al asesino.  
Costó no poco trabajo á la Guardia civil impedir que el anarquista fuera acometido.

**La reina**  
El señor duque de Tetuán previno á S. M. la reina de lo acontecido. Muy conmovida S. M., ordenó que en el acto saliera en tren especial para Santa Agueda el doctor Bustos, á fin de prestar los auxilios de la ciencia al Sr. Cánovas, si aún era esto posible.  
En el mismo tren especial ha salido el ministro de Ultramar, Sr. Castellano.  
En cuanto el ministro de Estado supo que el Sr. Cánovas había fallecido, se le participó á la reina, y ésta, dominando la profunda emoción que sentía, ordenó que por telegrama se encargara al general Azcarra de la presidencia interina del Consejo de ministros.  
Inútil es describir la impresión que ha producido el terrible suceso en San Sebastián.

**(De «El Liberal»)**  
**Historia de Cánovas**  
Nació en Málaga el 8 de febrero de 1828. Dedicado por sus padres, cuya fortuna era escasa, al estudio de las ciencias exactas, pronto hubieron aquellos de convencerse de que la vocación de su hijo tendía, de un modo irresistible, al cultivo de las letras. El Sr. Cánovas se dedicó, con firme entusiasmo, al estudio de nuestros clásicos y de

la Historia, y más tarde al de los sistemas filosóficos. A los dieciocho años fundó el periódico titulado «La Joven Málaga», el cual fué acogido por sus paisanos con la mayor indiferencia.  
Irritado por este fracaso y habiendo muerto en aquella época su padre, dejó en situación difícil, se trasladó á Madrid en 1845, en busca de la fortuna que tan esquivamente se le mostraba en su ciudad natal.  
Gracias á la influencia de su tío D. Serafin Estévez Calderón («El Solitario»), á la sazón consejero de Estado, consiguió un destino en las oficinas centrales de la dirección del ferrocarril de Madrid á Aranjuez, pudiendo de este modo costearse los gastos de los primeros años de la carrera de derecho. Poco tiempo después se dió á conocer como escritor, ganando lo suficiente para vivir en posición relativamente desahogada y poder terminar su carrera.  
Dejó entonces su destino citado y se lanzó de lleno á la política activa, entrando como redactor en «La Patria», periódico fundado por D. Joaquín Francisco Pacheco, y en el cual figuró hasta el año 1851.  
Siguió escribiendo como colaborador en otros varios periódicos, entre ellos «Las Novedades», diario favorecido por los escritores progresistas.  
En esta época Cánovas publicó una novela «La campana de Huesca», y una «Historia de la decadencia de España desde el advenimiento al trono de D. Felipe III hasta la muerte de D. Carlos II», más tarde continuada en unión de D. Joaquín Maldonado Macanaz.  
Preparábanse entonces en España los acontecimientos de 1854, y el Sr. Cánovas, ya con algún prestigio, alcanzado en las listas periódicas, tuvo en ellos participación.  
Pocas personas llamaron tanto la atención como el Sr. Cánovas en la revolución de 1854, por creerse autor del célebre «Manifiesto de Manzanares».  
Triunfante la revolución liberal, el señor Cánovas aceptó un puesto en el ministerio de Estado, y fué elegido diputado de las Cortes Constituyentes.  
Estuvo encargado en dicho ministerio de la correspondencia, y más tarde fué nombrado Agente de Preces en Roma, destino que desempeñó con gran satisfacción del gobierno.  
En 1856 fué nombrado subdirector del ministerio de Estado, y al año siguiente gobernador civil de Cádiz.  
En 1858 obtuvo el cargo de director general de administración; en 1860, el de subsecretario del ministerio de la Gobernación, y en 1864, aceptó esta cartera en un ministerio de conciliación, formado por moderados.  
Su titulado en 1865 el ministerio González Brabo por otro puramente unionista, fué encargado el Sr. Cánovas de la cartera de Ultramar, de la cual pasó al año siguiente al ministerio de Hacienda.  
A causa de los sucesos del 22 de Junio de 1866 se decretó el destierro del Sr. Cánovas, medida que sirvió para que este extreme su oposición á los últimos gobiernos de Isabel II.  
Después de la revolución de 1868 el señor Cánovas adoptó una actitud expectante, no queriendo admitir ningún cargo del nuevo Gobierno, que estaba constituido, en su mayor parte, por sus antiguos amigos políticos.  
En las Cortes Constituyentes de 1869 se distinguió por su gran habilidad y elocuencia.  
En las tempestuosas discusiones de aquella Asamblea llamó mucho la atención, principalmente por su notable y brillante discurso en rehabilitación de la memoria de la reina Cristina, de Isabel II y de la casa de Borbón. Votó en blanco en la célebre sesión del 16 de Noviembre de 1870, en la que se eligió rey de España al duque de Aosta, luego Amadeo I.  
En Congresos sucesivos pronunció elocuentísimos y eruditos discursos sobre cuestiones económicas, internacionales y de política interior. Más tarde aconsejó á sus amigos que formasen parte de los mi-

nisterios de aquella época. No quiso aceptar ningún puesto en los días en que reinó D. Amadeo, y disolvió el grupo de que era jefe cuando vió que sus correligionarios ponían al servicio del nuevo rey, conservando él su libertad de acción.  
No bien se tuvo en Madrid noticia de la sublevación ocurrida en Sagunto, el señor Cánovas fué preso; pero algunas horas después la restauración había triunfado, y Cánovas, presentando los poderes que le acreditaban como representante del monarca aclamado, entró á ocupar en su patria (31 de Diciembre de 1874), el más alto puesto político, y comenzó á desarrollarse la fase más interesante de su vida política. Constituyó en Madrid, un ministerio regencia, á cuyo frente se puso hasta la llegada de don Alfonso XII á España (Enero de 1875).

Sentado ya éste en el trono, siguió al frente del Gobierno y reunió una Junta de notables para redactar una Constitución, que fué aprobada en las Cortes de 1876, primeras de la restauración. Continuó al frente de la presidencia del Consejo de ministros hasta Febrero de 1881, sin más interrupción que los efímeros gabinetes de los generales Jovellar y Martínez Campos.  
No se ocultó al Sr. Cánovas que D. Alfonso, si había de prolongar su reinado, necesitaba el concurso de aquellos mismos que destruyeron á Isabel II. Y para conseguir esto, formó en un día el partido conservador liberal, con algunos restos del partido moderado y con cuantos, habiendo intervenido en la política de la revolución, quisieron seguirle.

No preguntó á nadie sus antecedentes: confirió la principal cartera, la de Gobernación, á un revolucionario muy significado, al Sr. Romero Robledo, y tomó de las ideas proclamadas en 1868 lo que consideró necesario á la vida nacional: la tolerancia religiosa y algunas de las libertades conquistadas.  
Desde 1859 era individuo de la Academia de la Historia y en 1865 ingresó en la Academia de la Lengua.  
Además de las obras citadas y de un tomo de poesías, escribió los «Problemas contemporáneos», colección de artículos y de discursos pronunciados en el Ateneo; «Estudios literarios»; «El Solitario y su tiempo»; el prólogo á las obras de Moreno Nieto; el de las de D. Manuel de la Revilla; otro para una traducción de lord Byron; el de la versión castellana de las «Oaciones escogidas de Demóstenes», por D. Arcadio Roja y el de los «Poetas dramáticos contemporáneos», por el señor Novo y Colson.

Era el Sr. Cánovas del Castillo, caballero del Toisón de Oro, de la Legión de Honor de la Corona y de los Santos de Italia y de las órdenes más preclaras de Rusia, Turquía, Portugal y Roma.  
Son tan conocidos los hechos relativos á la vida del Sr. Cánovas en estos últimos años y tan notoria su alta significación política en los ministerios que ha presidido desde la muerte de D. Alfonso, que consideramos ocioso el entrar en cierto género de detalles referentes á la laboriosa existencia del grande hombre que acaba de bajar á la tumba.

**Palabras del Sr. Sagasta**  
Invitado el ilustre jefe del partido liberal para que honrase este número de nuestro periódico, consagrando algunas frases al tristísimo suceso que hoy lamenta toda España, y es tema de todas las conversaciones, nos ha favorecido enviándonos el siguiente telegrama:  
«Avila 8 (8'30.n) Director de «El Liberal».

La muerte de Cánovas hubiera producido siempre duelo nacional; pero la muerte de Cánovas, presidente del Consejo de ministros, dada por un anarquista asesino, no solo es causa de duelo nacional, sino motivo de eterna gratitud á su nombre y á sus hechos por la sociedad amenejada.—P. Sagasta.

**Palabras del general Martínez Campos**  
El general Martínez Campos ha respondido también á nuestra invitación, dando

**A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO**

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**

Recomendada efuozmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha sido la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probada una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7 ALICANTE.

como Sr. Sagasta, testimonio de su grande y sincero pesar. El telegrama que recibimos comunicándonos las frases del triste general, dice así:

"Santander 8 (11:50 n.) Gobernador al Director de "El Liberal": El general Martínez Campos me dice para usted, desde Reinosa, lo siguiente: "La muerte de Cánovas en defensa de los intereses más sagrados de la patria, coronó su larga y gloriosa carrera política, consagrada al bien de España y de la monarquía. —Arsenio Martínez de Campos"

**El duelo de Castelar**  
San Sebastian 8 (11 n.) He visitado al Sr. Castelar para rogarle que me manifestase la impresión que el asesinato de Cánovas le ha producido. El insigne orador me dijo muy conmovido:

"No estoy para hacer frases, sino solo para sentir en el alma la muerte del amigo queridísimo. Esta noche salgo para ponerme a las órdenes de la pobre Joaquina. ¡Desdichada! ¡Qué golpe tan terrible!"

Le pregunté como había sabido la noticia y me contestó: "Me hallaba corrigiendo las pruebas de la "Historia de España", y me llamaron diciendo que me buscaba el Sr. Graner. Me chocó mucho, por ser la hora de los toros. Salí. Y me dijo: —Han matado a Cánovas. Viendo la impresión horrible que la noticia me causaba, traté de calmarla diciéndome:

"No ha muerto. Está herido levemente. Luego, al venir de los toros la señora de Triana, supe que, por desgracia, la noticia de la muerte de Cánovas estaba confirmada oficialmente. En la madrugada de hoy saldrán para Santa Agueda los Sres. Castelar y el duque de Tetuán.

**Marcho con ellos. —Loma.**  
**Una profecía**  
Málaga 8 (11:40 n.) Ha causado honda impresión la noticia de la muerte del Sr. Cánovas. En una alocución, el Ayuntamiento propone que se celebre una manifestación de duelo en Málaga.

Recuerdan algunas personas de edad avanzada, que siendo Cánovas ayudante de una Escuela en el muelle, le dijo una gitana:

"Tú llegarás a gran señor y morirás como los que llevan a San Julián. Aludía a sucumbir violentamente. —Fernández.

**ALICANTE**  
**GRANDES FIESTAS**  
en honor de Nuestra Señora del Remedio Para mañana

Miércoles 11.—Por la tarde, en la Plaza de Toros exposición de MONAS Y BANDERILLAS quemándose en dicho sitio un castillo de fuegos artificiales.

Por la noche, en el paseo de los Mártires, BAILES AL ESTILO DEL PAÍS, en los que tomarán parte distintas parejas de los pueblos de la provincia.

La iluminación y verbena celebradas anoche en el paseo del Duque de la Victoria, resultaron muy brillantes.

El público elogiaba mucho la sencilla iluminación de éste, que a pesar de su sencillez producía un bonito efecto.

Algunas casetas estaban también engalanadas y lucían caprichosas iluminaciones, pero sobre todo, lo que mejor efecto producía y lo que más gusto al público, fué la iluminación de los establecimientos balnearios entre los cuales mereció especial mención el de "Diana", que estaba profusamente y artísticamente iluminado con más de cuatro mil luces.

En la fachada de estos baños se destacaba el siguiente letrero: "Diana" —Mestre Martínez y banistas.

El interior del establecimiento presentaba también un hermosísimo golpe de vista. "La Alianza", "La Estrella", "La Esperanza", "La Confianza", "La Rosa", "El Almirante", y los "Baños de Madrid", estaban también iluminados con mucho gusto. La música de Muchamiel y la orquesta de guitarras y bandurrias amenizaron la velada, tocando selectas composiciones de sus repertorios y bonitos baillables que fueron aprovechados por gran número de parejas.

Desagente no hablamos: aquello era *la mar*, en competencia con el Mediterráneo. En resumen: un festejo que resultó muy bien y por el que merecen nuestro aplauso los dueños de los establecimientos balnearios, algunos propietarios de casetas, y el teniente de alcalde D. Alejandro Vila, por lo que coadyuvó al buen éxito de la velada del Postiguet.

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento y en señal de duelo por la muerte del señor Cánovas, se han suspendido hoy los anuncios festivos.

Competentemente autorizados, hacemos la siguiente aclaración, motivada por un suceso que ha visto la luz en un semanario de esta localidad.

El precioso bastón de mando que el señor Viravens ha regalado a la Virgen del Remedio, no es ni ha sido nunca propiedad de D. José María Mauricio; dicho bastón lo adquirió el Sr. Viravens por compra que le

hizo al platero de esta ciudad D. Mariano Correa.

Es cierto que el Sr. Mauricio entregó al Sr. Viravens un magnífico bastón de mando, el cual lo usó en algunos actos públicos y lo retuvo en su poder hasta el fallecimiento del citado Sr. Mauricio, en cuya fecha, a ruego del hermano de éste, el conocido facultativo D. Luis, el Sr. Viravens hizo entrega del bastón que nos ocupa al señor D. José María Andrea Bellido, en cuyo poder debe obrar hoy.

Mañana miércoles llegará a esta capital con objeto de presenciar la corrida de toros anunciada para el jueves, nuestro compañero en la prensa D. Fernando Franco Fernandez, redactor de "El Diario de Albacete."

**—Torero enfermo—**  
Nos dicen de Nimes, que el diestro Parrao continúa mejorando y que el médico que le asiste ha declarado que puede considerarse el enfermo fuera de peligro, a menos que surjan complicaciones imprevistas.

**CARIDAD.**—Rogamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo e imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

Interrogado el señor Gobernador civil por algunos de sus amigos respecto a las impresiones que trae de la Corte, el señor Salas ha relatado el profundo sentimiento y la indignación que en todas las clases sociales de Madrid y de España entera ha causado el villano atentado contra el presidente del Consejo de ministros.

En cuanto al próximo porvenir de la política, el Sr. Salas trae la impresión de que por ahora seguirá en el poder el partido conservador.

Respecto a las contingencias que la muerte del Sr. Cánovas del Castillo puede traer a la política de Alicante, el digno Gobernador civil se ha mostrado en extremo reservado, pero ha dejado entrever la esperanza de que si alguna modificación sufre el partido ministerial alicantino, es posible que sea más en beneficio que en perjuicio de este organismo local.

**—Luto nacional—**  
Por Real orden telegráfica recibida hoy, se dispone que durante tres días y a partir de esta fecha, vistan de luto riguroso todas las clases del Estado.

Las banderas se izarán a media asta en los edificios públicos, poniéndolas además corbatas negras; los señores generales, jefes y oficiales, llevarán un lazo de crespón negro en el puño de la espada.

Dicha Real orden se ha dictado por expreso deseo de S. M. la Reina que desea tributar al cadáver de D. Antonio Cánovas del Castillo toda clase de honores, los mayores que permitan las leyes y se hayan podido tributar a hombre público algún muerto en el ejercicio de sus funciones.

El periódico "La Monarquía", viste hoy de luto su primera plana, pero la hoja para ello emplea es de tan exiguas proporciones que más bien parece propia para una escuela infantil de defunción, que para honrar la memoria del gran estadista, jefe del partido conservador, Sr. Cánovas del Castillo.

El mismo periódico, y con el epígrafe de "Lo que dice la prensa," extracta o copia todo lo que dijeron los periódicos de Madrid y uno de Alicante; que tuvieron ocasión de dar anteayer la infame nueva del crimen de Santa Agueda; pero no dice ni palabra de la protesta enérgica y de las expresiones de sentimiento que salieron de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Y es que "La Monarquía," hasta en los momentos de gran duelo, se siente hijo de algunas malas pasiones.

Lo sentimos por él!

El diputado provincia por el distrito de Alcoy D. Francisco Molto, recibió de la Comisión organizadora de la gran corrida de Beneficencia el encargo de dar colocación en aquella ciudad y su partido judicial un buen número de entradas y localidades; y hoy, por conducto de nuestro querido amigo D. Francisco Catalá, ha ingresado en la Caja de la Diputación la cantidad de 730 pesetas, producto de la venta de aquella.

Del celo, actividad y caridad del Sr. Molto, no hemos de hacer mérito, porque la cantidad dicha y el poco tiempo en que lo ha recaudado, lo ponen bien de relieve, e indican claramente las simpatías que cuenta en Alcoy y su distrito.

Ayer regresó a esta capital, y hoy se ha hecho cargo de la Alcaldía de Alicante el señor barón de Petrés.

En el tren correo de hoy ha regresado a Alicante el muy digno Gobernador civil de esta provincia D. Eusebio Salas.

A pesar de no ser muy conocida la noticia del regreso de nuestra primera autoridad, a la estación ha salido a esperarle regular número de personas, entre las que recordamos al alcalde señor barón de Petrés, teniente de alcalde D. Arturo Herrero, presidente de la diputación D. Alejandro Sendra y los Sres. Junguita, Perez, Lopez Gil y otros empleados del Gobierno.

Reciba el Sr. Salas nuestra cordial bienvenida.

No nos cansamos de recomendar a cuan-

tos sufren del estómago, hagan uso del "Estómago Artificial," en la seguridad que nos lo han de agradecer los que atiendan nuestra advertencia.

Veríamos con gusto que el señor barón de Petrés continuara la campaña que emprendió contra la mendicidad y contra el enjambre de chiquillos harapientos y mal educados que pululan por nuestra ciudad, causando molestias a todos y, especialmente, a las personas que comen en las terrazas de los hoteles de Iborra y Roma y a los asiduos concurrentes a los cafés situados en la Esplanada.

Pero para que la campaña surta buenos efectos, es preciso que los guardias municipales no se limiten a hacer correr a los chiquillos de vez en cuando, para volver a los pocos minutos a los sitios en que estaban; es preciso que los cojan y que los conduzcan a alguna parte.

—¿A donde?—tal vez pregunte el señor barón de Petrés.

—No lo sabemos; pero si no hay parte alguna, usía debe inventarla porque... para eso es alcalde...

Como conocemos el celo, la inteligencia, la inventiva, el deseo de congraciarse con sus administrados y otras buenas condiciones que concurren en el señor barón de Petrés, estamos seguros de que no desatenderá nuestras indicaciones.

**—Cuentos ciclistas—**  
Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Maira.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se esta agotando la edición.

Mañana miércoles a las cinco de la tarde celebrará su acostumbrada sesión semanal en primera convocatoria nuestra corporación municipal.

Al efecto hoy ha sido citada y los asuntos puestos a su despacho son los que a seguido se expresan:

1.º Sorteo de los vocales que han de formar parte de la asamblea de asociados para la Junta municipal.

2.º Moción del concejal D. Manuel Ramos sobre las almacenes de salazones.

3.º Instancia de doña Teresa Ubeda y dona Josefa Martínez, exponiendo su mejor derecho a desempeñar las plazas de matronas de Beneficencia.

4.º Moción suscrita por el Sr. Fernandez Grau relativa al Foso.

5.º Instancia de D. Leonardo Castro solicitando que el Ayuntamiento adquiriera algunos ejemplares de la "Guía de Alicante."

6.º Moción de la Alcaldía sobre expropiaciones.

7.º Instancia de D. Gaspar Cumming, pidiendo no se permita la colocación de sillones y mesas en la acera de la casa de su propiedad.

8.º Moción de varios señores concejales sobre traslación del kiosko de la Esplanada.

9.º Comunicaciones de diputados y exdiputados.

10.º Autorización al señor alcalde sobre adquisición de parcela en la calle de Valdés.

11.º Adjudicación a D. Manuel Sanchez del servicio de cloacas, letrinas, alcantarillas, etc.

12.º Instancia de doña Teresa Fornet solicitando se reconozca a favor de D. Ricardo Guillén un crédito reconocido a favor de la exponente.

13.º Otra de los señores Perez y compañía pidiendo permiso para instalar una bomba o farol para el alumbrado público.

En la Diputación provincial se han recibido ya la mayor parte de las monas y banderillas de lujo que se han de utilizar en la corrida de Beneficencia.

Son estas de muchísimo gusto y valor, y están confeccionadas como ya saben nuestros lectores por distinguidas señoritas de esta capital.

go el redactor de "La Correspondencia de España," Sr. Mestre Martínez.

Al banquete han asistido los barones de Fiestras y Petrés, la comisión de festejados y algunos íntimos amigos.

Al final se ha brindado por "La Correspondencia de España," a la cual se ha dirigido un expresivo telegrama; por Mestre Martínez y sus compañeros de viaje y por la prosperidad de Alicante.

El día 12 se volverá a ver en el cuartel de la guardia civil el consejo de guerra celebrado días pasados.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro D. Federico Forjardo, se presentaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

J. B. M.; herida contusa con avulsión de la uña en el dedo medio de la mano derecha.

D. G. B.; herida contusa en la región infra-escapular del lado derecho.

A. C. B.; herida contusa en la nariz.

F. P. C.; contusión en el borde interno del pie izquierdo.

J. C. F.; luxación del codo del lado izquierdo.

L. H. G.; contusión en el maxilar superior con desprendimiento del primer incisivo del lado derecho.

J. F.; implantación de un hierro en el pulpejo del dedo índice de la mano derecha.

F. P. L.; múltiples erosiones deseminadas por la cara.

De la segunda y última curaciones dióse cuenta al Juzgado Municipal.

Anteanoche y tal vez antes de que lo hiciesen algunos amigos de "La Monarquía," un redactor de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA fué al Gobierno civil para dar al señor Gobernador en nombre de este periódico el más sentido pésame por la muerte del Sr. Cánovas.

A esta deferencia, de que ni siquiera habíamos hecho mención, corresponde el periódico conservador con un acto que da triste idea del proceder del colega.

Estimando, amigo.

Ayer tarde se celebró en el paseo de Campoamor el reparto de juguetes a los niños pobres de las Escuelas Municipales, del Asilo de Nuestra Señora del Remedio y Casas de Beneficencia.

Amenizó el acto la música de Muchamiel y concurrió un numeroso público, que elogió grandemente la caritativa conducta de las señoras y señoritas, que tomaron parte en fiesta tan grata para los niños.

Muchos son los casos que en enfermos convalcientes de pulmonías, bronquitis, dengue y otras afecciones del aparato respiratorio, que dan por bastante tiempo resabios de dichas afecciones, como tos, cansancio, dificultad en la expectoración, etc. Para todos estos casos está sumamente indicado el uso del

**Jarabe de glicero Fosfato de cal al guayacol**

exactamente clasificado y expresado en la etiqueta, modificando sus componentes la inflamación de las mucosas, desapareciendo estas molestias y recobrando la salud a las pocas botellas. Son muchas las curaciones obtenidas, absteniéndose de publicar certificados, creyendo que sus buenos efectos son su mejor encomio.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado **A. Casto Carrasco** dentista.

**MIL PISSETAS** al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

**CARIDAD**  
Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA.** Pídale en todas partes. Único concesionario: Emilio J. Escat, Barcelona.

**—A los pianistas—**  
Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, dotada con el sueldo de 800 pesetas anuales. Los que se encuentren en condiciones de desempeñar aquel cargo y quieran optar a él, pueden dirigirse por carta, al Presidente del citado casino.

**Desde Callosa de Ensarriá**  
**Muerte por un cigarro.** —Vino y compañía  
Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:  
Muy señor mío y amigo: Voy a dar a usted cuenta de un hecho que además de lo sensible por lo imprevisto, ha causado en esta población mucha extrañeza. Serían próximamente las once y cuarto de la noche del domingo último y en ocasión de comerse una paella, se reunieron

varios jóvenes en casa de uno de ellos llamado Francisco Perez. Después de haber comido y bebido con exceso, a juzgar por la alegría que reinaba en la reunión, acordó levantarse la sesión para continuarla en Cota, sita en la plaza del Convento, a donde se tributó justo homenaje a B. Co, consumiendo buena cantidad de aguardiente y licóres.

Bien pronto produjo su efecto la mezcla, que se produjo por algunos mojicones, sin más consecuencias que ser despedidos por el Cota, no sin algunas dificultades.

Al encontrarse en la calle suscitose una ligera disputa entre Domingo Roig Sanchis, **Marrana** y Bernardino Berenguer Bernare, i sobre que debía dar a quien un cigarrillo; intervino oportunamente Francisco Perez que ofreció la petaca para satisfacer los deseos de ambos, y en esto hubiera terminado, si el **Marrana** no se hubiera apoderado del tabaco que correspondía al Bernardino, negándose en absoluto a darlo. Esto y el haber contestado afirmativamente a la pregunta que le hiciera el Bernardino de si quería cuestión, dió lugar a que este enarbolase un ligero bastón que llevaba y lo descargase sobre Domingo Roig, el cual, sacó una face e infirió al Berenguer dos heridas en el costado izquierdo que le ocasionaron la muerte a las tres de la madrugada.

En vista de tan injustificada agresión, los concurrentes, en número de quince o veinte descendieron una lluvia de palos sobre el **Marrana**, quien al verse herido en la cabeza y sin pensar en lo hecho por él, fuese en busca de la autoridad que le prendió al poco rato de estar prestando declaración, por haber tenido conocimiento de la gravedad del otro.

Cumpliendo con el compromiso que con usted tengo adquirido, le comunico lo ocurrido sin comentarios, reservándome la crítica para más oportuna ocasión.

Resultaron además levemente heridos por arma blanca, Antonio Ferrandiz Gallana (s) **Taronches** y otros que no he podido averiguar.

Como siempre, se repite suyo afectísimo,  
**El Corresponsal.**

**Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y viceversa**

El vapor OBERON saldrá de este puerto el 12 de agosto, directamente para Bordeaux. Admite carga y pasajeros a precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando 88.

**Compañía bilbaína de navegación**  
El vapor JULIO, saldrá de este puerto el 20 del corriente para Burdeos.

Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

**Vapores de la Société Navale de l'Ouest**  
El VAPOR SAINT ANDRÉ saldrá de este puerto el 17 del corriente, admitiendo carga para Ceuta, Sr. Louis, Marsella, Lisboa, R. ueny y Havre.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

El vapor VA SOONIA saldrá de este puerto el 16 del corriente para BURDEOS.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

**La Esperanza**  
Gran establecimiento de baños de Mar

Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del "Po. tinguet" en Alicante; el más frecuentado por distinguidas familias; el que reúne más comodidades por sus espaciosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas más limpias y aires más puros; y el más acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.

El dueño D. Lorenzo Martínez con el fin de proporcionar a los bañistas toda clase de comodidades, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, introduciendo algunas mejoras, para sus numerosos favorecedores.

Baños calientes a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas a precios reducidos. Baños de mar a precios económicos.

Hay coches para el servicio. En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes de baño para señoras y caballeros.

No equivocarse. —Los primeros de la playa.

**HORCHATERIA**  
DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de America. —Alicante  
En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

También se sirven chocolates elaborados por la Casa Lopez.

**Librería de Parreño**  
9, MAYOR, 9  
En este acreditado establecimiento encontrará los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Feijú y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.  
Ultima novela de Valera  
GENIO Y FIGURA...  
Cuentos Ciclistas, (Manuel Corral y Maira). Hay también un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio y obras de texto para las escuelas.  
9, MAYOR, 9  
**GALLISA**  
MÉNDEZ NUÑEZ, 4

CA...  
Señor D...  
CANTIN...  
La mu...  
produci...  
continúa...  
todas las...  
No ha...  
esclama...  
infame a...  
tes para...  
cho mis...  
en sus o...  
quía con...  
de Santa...  
cobard...  
punto pa...  
blar la l...  
nidad ter...  
hido de...  
deben la...  
De tod...  
es, de to...  
indigna...  
muerto...  
sombre...  
y vivían...  
una un...  
las B...  
Cánova...  
gura en...  
muerte...  
más gra...  
duración...  
El par...  
discipli...  
quean...  
suponer...  
como es...  
El hec...  
Reina al...  
Guerra...  
parece...  
política...  
El gen...  
nos las...  
de orden...  
y. Cuan...  
esirá vie...  
horizont...  
ntesis.

# CARTA DE MADRID

9 agosto de 1897.

Señor Director de la CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

**La nota del día**  
 La muerte del Sr. Cánovas del Castillo producida por mano criminal y extranjera, continúa siendo el único asunto objeto de todas las conversaciones.  
 No ha sido español el asesino; esta es la exclamación de protesta unánime contra el infame atentado, no hay palabras bastantes para la condenación y la censura, el hecho mismo lleva el estigma y la maldición que sus orígenes v en su desenlace. La anarquía como secta, ha llevado a las galeras a Santa Agueda su reglamento infame y cobarde. Ha elegido como escenario aquel cobarde para sus siniestros planes, y al entaparlo para la humanidad, la humanidad tendrá que defenderse contra ese purgado de criminales que deshonran y envilecen la civilización.

De toda España son conocidos los detalles, de todos los puntos llegan los gritos de indignación y a la vez que se llora al muerto, se exaltan los prestigios del gran nombre de Estado y estos prestigios viven y vivirán en la memoria y serán en la historia una página gloriosa donde aprenden las generaciones.  
 Cánovas deja un vacío; su gigantesca figura en la política queda sin herederos, la muerte ha planteado uno de los problemas más graves que se registran desde la Restauración.  
 El partido conservador que seguía ciego y disciplinado al Sr. Cánovas, ha de quedar ahora en su base y no es arriesgado suponer que ha de terminada su misión tal como estaba constituido.  
 El hecho de haber encargado S. M. la Reina al digno y prestigioso ministro de la Guerra la presidencia interna del Gobierno parece como señalar rumbos futuros en la política.  
 El general Azcárraga conoce como pocos las necesidades del país, su nombre al frente de la situación es una garantía del orden y de la paz.  
 Cuando pasen estos primeros momentos se irá viendo claro y se descubrirá más horizonte por hoy no hay más que un presentis.

Y en cuanto noticias, todas vienen de San Sebastián y Santa Agueda en cuyos puntos el duelo es general como lo es en toda España. El cadáver del Sr. Cánovas saldrá mañana de Santa Agueda y con él vendrán los Sres. Castellano, Elduayen, Osma y vizconde de Yrueste; éste sale esta noche para dicho punto.  
 El Gobierno sigue recibiendo telegramas de todas partes, asociándose al duelo por la muerte del ilustre hombre público Sr. Cánovas del Castillo. El entierro que ha de hacerse en Madrid, ha de ser una verdadera y suntuosa manifestación de pena, y al lado de esto que palpita en todas las almas honradas, me encuentro con un telegrama de París que dice que ayer en una representación que se dió en el teatro de la República, en beneficio de los anarquistas españoles, uno de ellos llamado Trinidad Marmó, que estuvo en Monjuich, pronunció un violentísimo discurso reclamando la muerte del que momentos antes había sido villana y traidoramente asesinado.  
 Y más aún, por deficiencias de la ley de represión del anarquismo, el asesino del Sr. Cánovas será juzgado por el procedimiento premioso de los tribunales ordinarios.  
 Y por último, según nos telegrafían de Bilbao, el asesino, al ser conducido al juzgado de Vergara, iba impasible y cínico entre los guardias civiles, como hombre que

ha perdido todo cuanto pueda reclamarse al ser humano, aún educado en la selva.  
 Esta tarde Consejo de ministros. Esta mañana regresaron en un mismo tren los señores general Martínez Campos y Navarro Revérter.  
 El general Azcárraga ha conferenciado con el primero y también todos los ministros separadamente.  
 El Sr. Romero Robledo llegará mañana en el tren express de Andalucía.

### Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy el siguiente telegrama oficial:  
 Manila 8.—Las dos primeras columnas enviadas de Manila a San Rafael (Bulacan) forzaron todas las posiciones y defensas, socorriendo destacamentos a pesar de temporal que reina y estado caminosa.  
 Ordeno posible persecución columna.  
 Todos han cumplido su deber; destacamento mandado por teniente Ricardo Monasterio ha hecho defensa distinguida; en nombre de S. M. concedo el empleo.  
 Bajos nuestras 7 muertos y 35 heridos; enemigo castigado duramente enterró en pueblo 153 muertos entre ellos titulado general Ramirez; testimonio vecinos San Rafael aseguran que enemigo llevó a Sierra muchos heridos.

Al medio día de hoy debe salir de Génova para Mahón el acorazado "Cristóbal Colón".

El capitán general del departamento del Ferrol ha dirigido al ministro de Marina el siguiente telegrama:  
 Recibo telegrama de V. E. en que me participa el doloroso acontecimiento del villano asesinato del Sr. Cánovas. Doy a V. E. y al gabinete constituido sentido pésame en mi nombre y el del personal a mis órdenes.

El comandante de Canarias ha telegrafado al ministro lo siguiente:  
 "Con motivo del duelo nacional por la muerte alevosa del Sr. Cánovas en nombre de los jefes y oficiales a mis órdenes y el mio doy a V. E. el mas sentido pésame lleno de indignación por tan horrendo crimen."

En los exámenes verificados en el Ferrol en el mes de julio último resultaron aprobados para alferoces de navio los siguientes guardias marinas:

D. Antonio Ferragut, D. Rafael Fernandez, D. Rafael Piñera, D. Francisco Calvo, D. José Viqueiras, D. Ramón Mayor y don Luis Ozami.

Mencheta.

## TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

**Noticia desmentida.—El cardenal Monescillo**

Madrid 10 (8'45 m.)

No es exacto que haya sido destituido por telegrama el inspector de la policía especial señor Puebla.

El cardenal Monescillo a pesar de su estado agonizante, redactó los telegramas de pésame que en su nombre se han dirigido a S. M. la Reina y a la señora viuda de Cánovas.

**Desde Londres.—Woodford y la muerte de Cánovas**  
 Madrid 10 (8'50 m.)

Telegrafían de Londres que al tener conocimiento Mr. Woodford de la trágica muerte del Presidente del Consejo de Ministros, expresó el horror que le causaba tan inicuo crimen y de-

licó palabras muy afectuosas a España.

Este suceso, dijo que solo modificaría sus planes de viaje, el cual adelantará pues desea expresar su sentido pésame al gobierno español.

**Silvela a Madrid.—Comisiones.—El general Weyler**

Madrid 10 (8'53 m.)

Se asegura que el señor Silvela vendrá a ésta para asistir al entierro de Cánovas.

El jefe de los silvelistas se muestra afectadísimo por la desgracia que aflige a España.

También se esperan comisiones de Murcia, Malaga y otras capitales.

El general Weyler no ha telegrafiado todavía por encontrarse en operaciones.

**En Tanger. Visita al ministro de España**

Madrid 10 (9'10 m.)

Las misiones católica y militar y la Cámara de Comercio de Tanger, han visitado al ministro de España, dándole el pésame por la muerte del varón ilustre que regia los destinos de la Nación.

Todos reprobaron el crimen cometido.

### Autógrafo de la Reina

Madrid 10 (10 m.)

Su Magestad la Reina ha enviado un sentidísimo autógrafo a la viuda de Cánovas, en el cual dice: «Afectada y desolada por la horrible desgracia, no encuentro palabras para expresar mi dolor. Usted ha perdido el ser que tanto amaba, yo el consejero leal que ayudabame y que necesitabalo tanto la patria.  
 El país y la historia haránle justicia. Conservaré siempre su memoria y será inmensa mi gratitud.»

**Importantes declaraciones de Castelar**

Madrid 10 (10 m.)

Consultado el Sr. Castelar sobre la solución del actual conflicto, dijo que el pinaba que debía encargarse del poder el Sr. Sagasta.

El corresponsal le dijo: —¿Acaso no sería una solución un gabinete nacional que usted mismo presidiera?

El Sr. Castelar contestó, yo serviré siempre a la patria pero fuera del Gobierno.

**La viuda del Presidente—No quiere honores**

Madrid 10 (10'5 m.)

La señora viuda de Cánovas se ha negado a que se le tributen al cadáver de éste, los honores que había acordados.

Su cadáver me pertenece decía y solo yo dispongo de restos tan queridos.

También dijo: se que mi marido rechazaba toda clase de honores y debo seguir su ejemplo.

### Opinión de Elduayen

Madrid 10 (10'25 m.)

El señor Elduayen ha manifestado su opinión en consonancia con la del eminente tribuno, pues opina que la Reina debe encargarse al señor Sagasta de la formación de Gabinete y que este resuelva la cuestión de Cuba, de acuerdo con todos los partidos.

# Todo el mundo debe retratarse

EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRÁFICA

## de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1—ALICANTE

*Nada como*  
**EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL**  
 10 polvos del Doctor Kuntz  
*para la cura radical de*  
**los males del estómago**  
 por antiguos que sean  
**EMPEZANDO LA MEJORA**  
*á la primera dosis*

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.  
 Media caja, cuatro pesetas

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.  
 Media caja, cuatro pesetas

Caja 7'50.—Moreno Miguel, Arenal, 2 MADRID.—Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y en todas las farmacias y droguerías.

### Declaraciones de Romero Robledo

Madrid 10 (11 L.)

Ha llegado el Sr. Romero Robledo. Dice éste, que la muerte de Cánovas ha creado una situación muy difícilísima, pero que el apoyará lealmente al Gobierno que se constituya.

Cree que cuando regrese la Reina de San Sebastian se abordará la crisis política, cuya solución a su juicio será probablemente la reconstitución del Gobierno con la base del general Azcárraga y los elementos conservadores de todos matices.

Rechaza la idea de que se le concediese la jefatura del partido conservador.

Manifiesto que si los conservadores se unen de buena fé, el partido seguirá organizado, para lo cual nadie debe oponer dificultades al general Azcárraga.

hombres de los Migueletes, bajóse el cadáver del señor Cánovas.

Las cintas del féretro las guiaban los señores Villasegura, San Luis, Sastre y Cánovas y Valledo, sobrino del presidente.

Un piquete de Migueletes le ha tributado al cadáver los honores.

### SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas. Bailén, núm. 21, 3.º

### A las familias

que vienen a tomar baños se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas a precios muy económicos.  
 Paseo de Méndez Núñez, 34, entresuelo.

### Buena ocasión

Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25, (imprenta).

### Hacen falta

oficiales y aprendices en la acreditada sastrería de Montagud, San Fernando, 21, principal.

### Consultorio del Dr. Uson

Curación de las enfermedades de los ojos á la matriz.  
 Méndez Núñez, núm. 5, principal.  
 Consulta diaria de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

### Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español LUIS DE CUADRA saldrá de este puerto directo para Barcelona, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros.  
 Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9.  
 Consignatario en Barcelona: Sres. Torres y Grau.

### Preparación

para carreras militares, por el teniente de navio D. Teodoro Pott.—Plaza de las Monjas, 6.º

### Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE  
**CYCLOS IMPERATOR**  
 St. Faubourg St. Denis, 81, à PARIS  
 Venta al por mayor.—Bicicletas de precisión, 100 gruesas, tubos con Pneuáticos extra. P.R.  
 Catálogo español con fotografías gratis.  
 140

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 **SUCESORA DE A. B SOLBES** Labradores, 8  
 San Pascual, 2 **SUCESORA DE A. B SOLBES** San Pascual, 2  
 Gran rebaja de precios en todos los artículos de la temporada de verano.—Hay un buen surtido de abanicos japoneses, del país y de sombrillas

474 LAS DOS DIANAS  
 Un saludo glacial siguió á esta protesta, y se retiró, dejando á Gabriel inmóvil y asombrado, sin esperar la respuesta y sin mirarlo.  
 —¿Qué significa esto?—preguntó, pasados algunos instantes, el joven á su fingido escudero.  
 —Nada sé, monseñor—contestó Arnaldo, que cubría su satisfacción interior con la máscara de la consternación.—La señora abadesa—por aquí—me ha recibido muy mal; me ha revelado que no ignoraba nuestros designios, y que debía oponerse á ellos secundando las miras de rey, asegurándome que ya no os ama la señora Diana, si es que alguna vez os ha amado.  
 —No amarme Diana!—exclamó Gabriel perdiendo el color.—¿Ahí quizá sea una ventura! No obstante, quiero verla, y probarle que no me es indiferente y que no soy culpable. Es preciso, Martín, que me ayudes á conseguir esta entrevista, que tan necesaria me es para animarme en mi empresa.  
 —Ya sabéis, monseñor—respondió el escudero con falsa humildad—que sólo soy un instrumento consagrado absolutamente á vuestra voluntad, la mano obedece á la cabeza; me es

A. DUMAS 475  
 forzaré cuanto pueda por complaceros en la consecución de las vistas que tanto deseáis.  
 El astuto escudero, riéndose interiormente, siguió á Gabriel, que volvió á entrar en las Casas Consistoriales con semblante triste y abatido.  
 Por la noche, después de un cuarto de hora de ronda que por las murallas había hecho con su amo, hallándose solo en su cuarto, el fingido Martín Guerra, sacó un papel del pecho, el cual se puso á leer con viva satisfacción.  
 «Cuenta de Arnaldo del Thil con el condestable de Montmorency, desde el día en que dicho Arnaldo fue violentamente separado de su señor (la tal cuenta comprendía tanto á los servicios públicos como privados).  
 »Por haber aconsejado al general Filiberto Emmanuel, estando en su presencia prisionero después de la jornada de San Lorenzo, que pudiese en libertad al condestable sin rescate, bajo el pretexto especioso de que monseñor había menoscabado á los españoles con su espada que provecho con sus consejos al rey... cincuenta escudos.  
 »Por haberse escapado con astuta destreza

A. DUMAS 477  
 haya atrevido á jurar en vuestra presencia lo hice por pura inadvertencia, por costumbre, ya lo veis, y los afectos del corazón...  
 —¡Basta! ¡basta!—dijo sonriéndose la madre Mónica.—¿Con que va á llegar el señor de Exmés? será muy bien venido. Sor Bendita anhela verle para que le dé las nuevas que su padre le envía.  
 —¡Ah! ¡ah! ¡ah! es verdad—dijo riéndose Martín—le ha enviado á San Quintín, pero no para que vea á la señora Diana, según creo.  
 —¿Qué queréis decir?—replicó la superiora.  
 —Digo, señora, que pues amo al vizconde de Exmés como á mi señor y como á un hermano, me alegro infinito de que vos, que sois una señora tan digna de respeto y tan llena de autoridad, protejais los amores de mi amo y de la señora de Castro.  
 —¡Amores de la señora de Castro!—exclamó sorprendida la abadesa.  
 —Ciertamente—replicó el fingido imbécil—es muy probable que la señorita Diana os lo haya confiado todo, puesto que sois su verdadera madre y su sola amiga.  
 —Me ha hablado, sin dudar, aunque de un



# MAYPOLE SOAP

Aplicable para toda clase de prendas y artículos de lana, seda, hilo o algodón, como blusas, trajes de caballero y señora, ropa interior, plumas, cintas, ropa blanca de niños, encajes, corbatas de seda, guantes, camisas de caballero, guantes de seda, medias, etc., etc.

— Jabón para teñir en casa.—En 10 minutos.—Colores permanentes.—No mancha las manos

Representantes en España: Silvy y Toront, Sociedad en comandita, Platería, 17, Barcelona.—Al detall para la provincia de Alicante, en droguerías y perfumerías

Precios: Pta. 0'75, pastilla colores.—Pta. 1, pastilla negro

**NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!**  
 POR MEDIO DE EL  
**ELIXIR, POLVO Y PASTA DENTÍFICOS**  
 DE LOS  
**RR. PP. BENEDICTINOS**  
 de la ABAZIA de SOULAC (Girona)  
 Prior DOM MAUZELORE  
 DOS MEDALLAS DE ORO  
 BRUSÉLAS 1889 — LONDRES 1889  
 LAS MEJORES RECOMENDAS  
 INVENTADO 1373 por el P. BENOIT  
 de la Abadía de SOULAC  
 El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunos gotos en el agua, cura y evita las enfermedades de las encías y blanquea de a los dientes un blanco perfecto.  
 Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único para las Afecciones dentarias.  
 Elixir 175, 250, 350, 450, 550, 650, 750, 850, 950, 1050, 1150, 1250, 1350, 1450, 1550, 1650, 1750, 1850, 1950, 2050, 2150, 2250, 2350, 2450, 2550, 2650, 2750, 2850, 2950, 3050, 3150, 3250, 3350, 3450, 3550, 3650, 3750, 3850, 3950, 4050, 4150, 4250, 4350, 4450, 4550, 4650, 4750, 4850, 4950, 5050, 5150, 5250, 5350, 5450, 5550, 5650, 5750, 5850, 5950, 6050, 6150, 6250, 6350, 6450, 6550, 6650, 6750, 6850, 6950, 7050, 7150, 7250, 7350, 7450, 7550, 7650, 7750, 7850, 7950, 8050, 8150, 8250, 8350, 8450, 8550, 8650, 8750, 8850, 8950, 9050, 9150, 9250, 9350, 9450, 9550, 9650, 9750, 9850, 9950, 10050.  
 Casa fundada en 1107  
 Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**  
 vendido en todas las buenas Perfumerías, Barbijos y Droguerías

**Juan Guardiola**  
 Comisiones, Consignaciones y Tránsitos  
 DESPACHO DE BUQUES  
 Comisariato de las Compañías de Vapores  
 Depósito de duelas de roble de America del Norte.  
 Filipas vacías para alquilar  
 Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Ptos. Polch, Albida y Comp. Sra. Vinda é hijo de Iaidro, Albifan y Compañía de Barcelona

**Los Especificos Homeopáticos**  
 de Garcia Cenarro  
 producen rápidas y sorprendentes curaciones  
 Anticataral. 2 ptas. Para Tos ferina. 2,50  
 Antineurálgico. 2 ptas. Herpetismo. 3  
 Para la biñis. 2 ptas. Erupciones cró. 3  
 Dispersión. 2 ptas. Igneas. 3  
 Gastralgia. 2 ptas. Requitismo. 3  
 Hemorroides. 2 ptas. Sifis. 4  
 Neuralgias. 2 ptas. Reumatismo. 5  
 Lombrcias. 2 ptas. Purgante global. 2  
 la dentición. 2 ptas.

Se acompaña un librito con los síntomas de cada enfermedad y modo de curarla sencillamente con estos medicamentos.—Pidanse á la Farmacia Homeopática de G. Cenarro, Abada, 6, Madrid, y en las principales boticas de España.—Van por correo.

**GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL**  
 SUCURSAL DE LA DE VALENCIA  
 En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.  
 Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.  
 Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

**QUÍMICAMENTE PURO**  
 del farmacéutico  
**TORRES MUÑOZ** Calle de San Marcos, 11, MADRID  
 Cura el dolor de estómago y malas digestiones. Es el mejor polvo dentífico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.  
 Exigir la firma de Torres Muñoz en el cierre de la caja.  
 Cajas metálicas de 0'50 una y 5 pesetas

**Fotografía de Hernández**  
 Calle de San José, número 2  
 Esquina al Paseo  
 La Fotografía más económica de España.  
 Competencia con todo el mundo.  
 Nota de precios:  
 Tres retratos americana gran tamaño, busto 6 pie, 8 ptas.  
 Tres retratos Victoria, busto 6 pie, 2,25 ptas.  
 Tres retratos Vista, busto 6 pie, 1,25 ptas.  
 Seis retratos Mignon, 1 pta.  
 Seis retratos Cartera, 0 50 ptas.  
 Gran derecho; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien retocada, DOCE pesetas. Tamaño natural.  
 Solo por unos días  
 Se retrata todos los días, aunque esté publicado ó llueva.  
 Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

La curación del  
**DOLOR DE MUELAS**  
 y la hermosura de la  
**BOCA**  
 se logran siempre con el uso de la  
**MENTHOLINA DENTÍFRICA**  
 que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.  
 Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquear y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.  
 Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.  
 La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir, aumenta la blancura y belleza de los dientes.  
 Pidánse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

**Gran taller de Fotografía**  
 DE  
**M. CANTOS**  
 Calle Mayor, núm. 1 ALICANTE  
**CORSETERIA**  
 Ultima novedad  
 Calle de la Ferrissola, 6, Seguirido ALICANTE  
 En la entrada junto al Estanco

**Abonares de Cuba**  
 y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.  
 Dirijanse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º — Alicante.

**PANORAMA NACIONAL**  
 Se vende en esta imprenta  
**PAPEL VIEJO**

**A. CASTO CARRASCO** CIRUJANO-DENTISTA  
 Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Correders, 25 principal.  
 Ofrece al público en general y en particular á los señores médicos, sus esmerados trabajos protésicos ortopédicos dentales por los cuales fue premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1889. Estos aparatos son completamente asepticos y muy útiles como contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, cauchochouc y aluminio; dentaduras de puente y doble válvula; dientes á pivot. Orificaciones y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestia alguna ni peligro en la extracción. Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella reside, y la práctica de 14 años en la profesión, son la mejor garantía.  
 CARRASCO.—Dentista.—Madrid, Montera, 53, entresuelo, y Elche, Correders, 25. pral.—Avisos y consultas por correo.—Precios módicos.

**GONZALEZ HERMANOS** CASA MAYLIN  
 Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

472 LAS DOS DIANAS  
 modo vago, de ciertos profundos sentimientos — contestó la religiosa; — pero ¡de amores profanos! ¡Oh nunca jamás supe nada, nada absolutamente!  
 — ¡Ah! sí, señora; vos lo negais por modestia; — contestó Arnaldo con aire de importancia; — en efecto, vuestra conducta es excelente, y de mi parte no sé cómo agradeceros favor semejante hacia mi querido amo; pero creo haberos oído decir que el rey se opone á los amores de estos jóvenes. ¡Ah! su cólera sería extrema si solo se pechara que se han visto; pero con todo, santa y digna señora, yo por mi parte arrostraré la majestad real y la autoridad paternal; estoy pronto á prestarles á los jóvenes todo mi apoyo; les proporcionaré medios de verse, y animaré sus esperanzas, haciendo acallar sus remordimientos; obráis muy bien señora, magnífica mente, ¿no es cierto?  
 — ¡Jesus miol pudo sólo articular la abadesa juntando sus manos, sorprendida y aterrada su timorata conciencia; ¡Jesus! un padre un rey, ¡padre! ¡y mi nombre, mi vida se hallan mezclados en intriga semejante de amores profanos! ¡Oh!

A. DUMAS 477  
 — Este, por ejemplo, no dirá que es caro — dijo para sí Arnaldo — y á la verdad es un artículo digno de que no se repare en los demás. El total es algo lucido, llega á cerca de mil libras, y con un poco de imaginación ya le haremos subir á dos mil. ¡Oh! y si logro cobrarlas me retiraré de los negocios, me casaré, seré buen padre de mis hijos y mayordomo de mi parroquia en alguna provincia, con lo cual realizaré los sueños de toda mi vida y el fin honrado de todos mis extravíos.  
 Tales fueron los virtuosos propósitos de Arnaldo al acostarse y entregarse al sueño. Al día siguiente volvió á ser requerido por Gabriel para ir á buscar á Diana, y ya se deja adivinar el cumplimiento que daría de su comision; el mismo Gabriel dejó al almirante Coligny para informarse también por su lado; pero hacia las diez de la mañana intentó el enemigo un asalto furioso y fué preciso correr á los baluartes, donde Gabriel hizo, como siempre, prodigios de valor y se condujo como si pudiese perder dos vidas; pero es porque tenía dos que salvar, y además pensaba que si se distinguía, acaso Diana oyerá hablar de él.

476 LAS DOS DIANAS  
 del campo en que le tenían prisionero á dicho Arnaldo y haber con esto ahorrado al señor con destable los gastos del rescate que no hubiera podido menos de pagar generosamente, por volver á su poder un servidor tan fiel y necesario — cien escudos.  
 — Por haber conducido con acierto y por sendas extraviadas el destacamento que el vizconde de Exmes llevaba para el socorro de San Quintín y del señor almirante Coligny, muy querido sobrino del señor condestable, veinte libras.  
 A más de éstos, había en las notas del tal Arnaldo otros artículos tan disparatadamente codiciosos, como ellos, los cuales repasaba el espía acariciándose la barba, y cuando hubo acabado su lectura, tomó la pluma y añadió la lista:  
 — Por haber entrado al servicio del vizconde de Exmes, bajo el nombre de Martin Guerra, y denunciado á dicho vizconde á la superiora de las Benedictinas como amante de la señora de Castro, y por este medio separado algún tiempo á estos dos jóvenes, lo cual es de mucho interés para el condestable... doscientos escudos.

A. DUMAS 475  
 — ¡Ah! dijo Arnaldo; — allí veo á mi amo que viene á daros las gracias por vuestra generosa mediación, y sin duda á informarse de cuándo y cómo podrá avisarse con su adorada señora.  
 Llegó Gabriel, en efecto, respirando apenas pero antes que se aproximara á la abadesa se le detuvo con un gesto de disgusto, y dirigiéndose á él con dignidad, le dijo:  
 — No deis un paso más, ni pronuncies una palabra, señor vizconde; estoy enterada de las miras con que buscáis á la señora de Castro; no esperéis, pues, que en adelante me presente proyectos indignos de un caballero, y no solo no debe, ni quiero volveros á oír sino que osaré de toda mi autoridad para estorbar á Diana toda ocasión de veres y todo pretexto para hablaros, ya sea en el locutorio del convento, ya en los hospitales. Es verdad que él se encuentra puesto que no ha pronunciado voto alguno que le obligue, pero mientras quiera permanecer en este santo asilo, que ha sido de su elección, no puede ni debe llevar ni recibir mi protección ni sea salvaguardia y su honor no á su amor.